



■省检察院工作报告解读

去年立案侦查职务犯罪 4466 人

昨日上午,在省十三届人大一次会议上,省人民检察院检察长蔡宁作省人民检察院工作报告。2013年以来,全省检察机关践行司法为民,忠实履行宪法和法律赋予的职责,各项检察工作实现新发展、取得新成效。
郑报融媒记者 张竞昶 董艳竹 李娜

服务大局

围绕国企改革查办职务犯罪 2563 人



批准逮捕侵犯知识产权犯罪 599 人,提起公诉 1222 人。围绕国企改革攻坚战,依法查办职务犯罪 2563 人。积极服务保障非公企业发展,批准逮捕各类侵犯非公企业犯罪 1313 人,提起公诉 1752 人。

平安河南

批捕各类犯罪嫌疑人 228114 人

依法批准逮捕各类犯罪嫌疑人 228114 人,提起公诉 441071 人。与公安、法院密切配合,坚决惩治暴恐、邪教、罪恶势力等犯罪,批准逮捕 3221 人,提起公诉 5638 人;严厉打击故意杀人、两抢一盗等犯罪,批准逮捕 103163 人,提起公诉 142231 人;集中打击非法集资等涉众型犯罪和电信网络诈骗、侵犯个人信息等新型犯罪,批准逮捕 12302 人,提起公诉 17314 人。依法稳妥办理了“皇家一号”案、鲁山老年公寓失火案、漯河王华涉黑案等一批在全省有重大影响的案件。



开展防治校园欺凌专项工作,批准逮捕 167 人,提起公诉 266 人,选派 1656 名检察官兼任法制副校长。对 4047 名生活确有困难的刑事被害人发放救助金 3694 万元。

惩治腐败

办案共挽回经济损失 18.9 亿元

五年来,年均立案侦查职务犯罪 3100 件 4300 人左右,通过办案共挽回经济损失 18.9 亿元。坚持省市院带头办案,立案侦查贪污贿赂犯罪大案 8169 件,渎职侵权重特大案件 3118 件;立案侦查要案 1206 人,其中省部级 10 人,厅级 157 人,县处级 1039 人。认真查办发生在群众身边、危害群众利益的职务犯罪 1629 人。深入开展追逃工作,通过抓捕、劝返



共归案 388 人,其中潜逃国外的 9 人。2017 年共立案侦查职务犯罪 4466 人,同比上升 15.8%。

诉讼监督

纠正漏捕 7775 人、漏诉 12750 人

五年依法监督立案 6855 人,监督撤案 3316 件;纠正漏捕 7775 人,纠正漏诉 12750 人。监督行政机关移送涉嫌犯罪案件 2509 人,监督公安机关立案 2240 人。省检察院成功监督追诉故意杀人漏犯侯朝军,并督促公安机关从该案深挖出 33 名涉黑组织成员,侯朝军被判处死缓并限制减刑,其他人员分别被判处 1 至 16 年有期徒刑。牵头开展法理纠正久押不决案件专项活动,共清理纠正 582 人,其中羁押 5 年以上的 231 人。



公益诉讼

半年来立案 380 件

2017 年 7 月 1 日起,正式确立检察机关提起公益诉讼制度。半年来,围绕生态环境和资源保护、国有财产保护等领域,发现公益诉讼案件线索 501 件,立案 380 件,办理诉前程序案件 356 件,75% 的案件通过诉前程序得到解决,挽回直接经济损失 4.14 亿元;正式提起诉讼 9 件。



2018 年和今后一个时期工作

- 进一步推动检察工作向更加注重理性司法、更加注重质量效果转变,向信息密集、技术密集的智慧检察转变,向全面建设检察工作强省转变。
- 自觉把检察工作放在建设现代化强省大局中谋划和推进。围绕打好“四张牌”“三区一群”战略、供给侧改革等决策部署,依法规范服务、精准有效服务。
- 自觉把强化法律监督作为检察机关的立身之本。聚焦法律监督主责主业,站位全局、忠

- 诚履职。
- 自觉肩负起推进司法改革的政
- 治责任。深化司法体制综合配套改革,增强系统性、整体性、协同性。
- 自觉履行全面从严治党、从
- 严治检主体责任。分类做好检察人员思想政治工作,着力提升检察人员政治意识、政治素养、政治定力。
- 自觉接受人大、政协和社
- 会各界监督。依法办好代表委员建议提案和人大常委会转交案件,使检察工作更好地满足人民群众新要求新期待。